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ごみ収集ステーション管理用具貸与に関するアンケート」の調査結果について 

 

■アンケートについて 

 【目的】 

ごみ収集ステーションの管理用具（ごみ散乱防止ネット、ほうき・ちりとりセット）を

貸与したことによる効果や今後の施策検討の参考とするため 

 【アンケート対象】 

  １１８４件（令和５年度および令和６年度に申請のあったもので、 

令和６年１２月１９日までの受付分且つ実際に貸与した件数） 

  ※申請者の数ではなく、ごみＳＴの数（件）とし、これを申請（代表）者へ送付 

 【アンケート方法】 

  別紙のアンケート内容について、以下３つの方法で回答してもらう 

  ①「船橋市オンライン申請・届出サービス」による回答 

  ②クリーン推進課へＦＡＸ 

  ③クリーン推進課へ直接持参 

 【アンケートの発送（依頼）日】 

  令和７年１月２４日 

 【アンケートの回答期日】 

  令和７年２月２８日 

 

■アンケートの回答率 

申 請 年 度 対象数（件） 回答数（件） 回答率（％） 

令和 5 年度 758 369 48.68 

令和 6 年度 426 373 88.73 

合   計 1,184 742 62.67 
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■貸与を申請された方について 

②ごみ ST の場所 

 地  域 申請数（件） 申請合計（件） 申請割合（％） 

南部 

湊     町 7 

100 13.48 
宮     本 50 

本     町 20 

海     神 23 

西部 

葛     飾 25 

135 18.19 
本  中  山 13 

塚     田 29 

法     典 68 

中部 

夏     見 20 

98 13.21 
高 根 ・ 金 杉 54 

高  根  台 4 

新高根 ・ 芝山 20 

東部 

前     原 45 

193 26.01 

三山・田喜野井 83 

二宮 ・ 飯山満 24 

薬  円  台 11 

習 志 野 台 30 

北部 

二     和 57 

216 29.11 

三     咲 18 

八 木 が 谷 52 

松  が  丘 24 

大     穴 39 

豊     富 1 

坪     井 25 

 合  計 742 742 100.0 
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③ごみ ST の使用世帯数 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

1 ～ 5 世帯 96 12.94 

6 ～10 世帯 256 34.50 

11 ～20 世帯 267 35.98 

21 ～30 世帯 66 8.89 

31 ～40 世帯 16 2.16 

41 ～50 世帯 14 1.89 

51 世帯以上 27 3.64 

合   計 742 100.0 

 
 

■貸与の申請内容について 

⑤申請内容 

管理用具 数量（枚） 数量（枚） 

ごみ散乱防止ネット小（2ｍ×3ｍ） 234 ʷ 

ごみ散乱防止ネット大（3ｍ×4ｍ） 460 ʷ 

ほうき・ちりとり ʷ 514 

合計 694 514 
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⑥⑦ネット、ほうき・ちりとりの状態 

回答項目 
ネット

（件） 

回答率

（％） 

ほうき・ちりと

りセット（件） 
回答率（％） 

貸与時と状態は変わらず、

使用している【消耗なし】 
553 74.53 363 48.92 

破れや破損などで「少し」

消耗してきたが、使用して

いる【消耗：小】 

105 14.15 113 15.23 

破れや破損などで「かな

り」消耗してきたが、使用

している【消耗：中】 

29 3.91 27 3.64 

破れや破損などで「ボロボ

ロ」になったため、使用し

ていない【消耗：大】 

7 0.94 11 1.48 

ネット、ほうき・ちりとり

セットの貸与申請はして

いない 

46 6.20 211 28.44 

紛失 1 0.13 ʷ ʷ 

未記入 1 0.13 17 2.29 

 742 
100.0

（99.99） 
742 100.0 
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■ごみ ST について 

⑧ごみの散乱やカラス被害対策等について実施の有無（貸与前） 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

ある 462 62.26 

ない 280 37.74 

合計 742 100.0 

 

 

 

「ある」の具体例について 

 ・カラスが来ないように、ネットの両端をふさぐ 

 ・カラスにネットを剥がされないように多くの重しを用意してある 

 ・ごみ ST の使用世帯から何回となくネットの提供を受けて管理をしてきた 

 ・カラス避けネットを皆で買って使用した 

 ・カラス型のプラスチックを逆さ吊りで設置した 

 ・カラス避けのために、ごみ ST の内側に段ボールなどを置くようにした 

 ・カラス避けネットの使用と、暗くなってからのゴミ出し徹底 

 ・ごみ等を新聞紙・チラシなどでごみの中を見えなくする 

 ・ペットボトルに水を入れ、錘代わりにネットの端や上に置く 

 ・ネットが破れないように、さまざまな工夫して工作物を取り付けて使用する   など 
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⑨独自に管理用具を使用したことがありますか 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

ある（利用者や町会・自治会で購入し、消耗のたび交換していた） 423 57.01 

ある（消耗のたび交換していたが、やめてしまった） 53 7.14 

ない（これまで購入した子田がない） 194 26.15 

その他 72 9.70 

合計 742 100.0 

 

 
 

「その他」の具体例について 

 ・当番を担う住民が費用を出し合って、管理用具を購入した 

 ・マンション管理費から管理会社を通じて購入した 

 ・建物竣工時ゴミ置き場に備品として設置されていた 

 ・善意の寄付や不要のネットを提供してもらった        など 
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⑩ごみの散乱やカラス被害の有無（貸与前） 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

ごみが集積されるたび、発生していた 106 14.29 

毎回ではないが、たまに発生していた 471 63.48 

これまでに、あまり発生したことはない 124 16.71 

その他 41 5.53 

合計 742 100.0（100.01） 

 

 

「その他」の具体例について    

    ・自主的に当番をすると被害が 

なくなった         

  ・カラスや猫による被害があった 

 ・通りすがりの人によるごみの 

排出やポイ捨て         

など 

 

 

 

⑪ごみの散乱やカラス被害（貸与後） 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

改善した 389 52.43 

若干は改善した 152 20.49 

貸与前とは変わらない 145 19.54 

悪化した 0 0.0 

その他 56 7.55 

合計 742 100.0（100.02） 

 

 

「その他」の具体例について 

 ・ごみの収集時間近くに出す  

ため、被害が無い      

 ・ネットの貸与申請はして   

いないが改善している    

 ・ネットは未設置である    

 

        など 
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⑫ネットの使用方法（貸与後） 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

ごみ袋にかぶせるだけ 177 23.85 

ごみ袋の下に巻きこむように使用 165 22.24 

ネットに、独自でフックや錘などを組み合わせて使用 274 36.93 

その他 126 16.98 

合計 742 100.0 

 

 

 

「その他」の具体例について 

 ・ネットを 2 つ折りにして、ごみ袋にかぶせる 

 ・ごみ袋が溢れると予測した日に、ネットを広げてごみ袋にかぶせる 

 ・ごみ袋の下に巻きこみ、レンガ等でネットを押さえている 

 ・ネットに塩ビ管を取り付けたり、ごみ ST に設置してカラス等の侵入口を防いだ 

 ・ネットの上に青いシートをかぶせ、ごみ袋の下にネットを巻き込むようにした 

 ・ごみ袋にかぶせ、ペットボトルに水を入れた錘でネットを押さえている 

 ・フェンスに結束バンドで縛ってネットを取り付け、ごみ袋にかぶせる 

 ・ネットを袋状や筒状にして使用し、工夫してごみ袋を入れている        など 
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⑬管理用具の保管状況について 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

ごみ ST に置いたまま 451 60.78 

当番等が自宅等に持ち帰っている 128 17.25 

その他 163 21.97 

合計 742 100.0 

 

「その他」の具体例について    

 ・ごみ ST にフックやロープを  

 取り付け、丸めて保管して   

いる             

 ・ごみ ST に置いてはいるが、  

当番で管理をしている     

 ・ネットとほうき・ちりとり   

セットは、別々に管理をして  

いる             

 ・ごみの収集後、都度ネットを  

回収する           

など 

 

 

■貸与しているネット 2 種類以外の希望のサイズについて 

⑭サイズ 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

小さいものがあると良い 34 4.58 

大きいものがあると良い 44 5.93 

今のまま（2 種類）で良い 664 89.49 

合計 742 100.0 
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「小さいもの」の具体的なサイズについて 

回答項目 回答数 回答項目 回答数 

1ｍ×2ｍ 6 
ごみ収集ボックスの前だけに被せられるぐらいの

大きさ 
1 

1m×2.5m 1 大（3ｍ×4ｍ）と小（2ｍ×3ｍ）の間のサイズ 2 

1m×3m 1 サイズ不明 5 

1.5m×1.5m 1 その他 2 

1.5ｍ×2ｍ 2   

1.8ｍ×3.6ｍ 1   

2ｍ×2ｍ 8   

2ｍ×4ｍ 1   

3ｍ×3ｍ 3   

合    計 34 

 

「大きいもの」の具体的なサイズについて 

回答項目 回答数 回答項目 回答数 

2ｍ×6ｍ 1 
ごみ収集ステーションを全ておおえる大きさの 

ネット 
1 

2ｍ×8ｍ 1 隙間なく覆い被せる大きさのネット 1 

2.5ｍ×3ｍ 1 大（3ｍ×4ｍ）のサイズ 2 枚分 1 

3ｍ×4ｍ 1 鳥獣被害対策で重石を敷いたりするために大きさ

に余裕があるネット 

1 

3ｍ×5ｍ 3 サイズ不明 7 

4ｍ×4ｍ 3 その他 8 

4ｍ×5ｍ 4   

4ｍ×6ｍ 5   

5ｍ×1.5m 

または 

6ｍ×1.5ｍ 

 

 

1 

  

5ｍ×5m 1   

5ｍ×6ｍ 2   

5、6ｍ×6、7ｍ 1   

5m×10m 1   

合    計 44 
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■貸与の期間について 

⑮期間 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

短い 108 14.56 

適当 549 73.99 

⾧い 85 11.46 

合計 742 100.0（100.01） 

 

 

■申請の方法について 

⑯方法 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

今のまま（期日を定めて年に 2 回）で良い 279 37.60 

いつでも（随時）申請できると良い 463 62.40 

合計 742 100.0 
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■今後の申請意向について 

⑰申請意向 

回答の項目 回答（件） 割合（％） 

利用する 725 97.71 

利用しない 17 2.29 

合計 742 100.0 

 

 

■⑱現在の対品以外で貸与を希望するものについて（直接記入） 

 ・金網の大きな蓋つきのゴミ箱 

 ・ネットやちりとりの取り付け、固定器具類 

 ・ネットをくくる為のロープ（ひも） 

 ・ネットをまとめる袋、ビンカン、ペットボトルの回収袋をまとめる袋やかご 

 ・山水のためのじょうろやホース、バケツ 

 ・ごみの出し方の外国語看板 

 ・人感センサーライト 

・家庭用ごみ捨て専用 BOX（設置用、網目またはブロック） 

 ・消臭剤、消毒液 

 ・雪かき用具 

 ・ほうき・ちりとりも何種類か形状の違うものがあれば良い 

 ・火ばさみ（ステンレス製のごみ拾い用トング） 
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■貸与についての意見等について（直接記入） ※内容から、３つに大別 

 感謝の声 

  ・有意な制度なので継続的に続けて欲しい 

  ・ネットの破損が酷く、どうにかしたいと考えている時に貸与があり助かった 

  ・ネットを設置してカラスなどによるごみの散乱が減少し助かっている 

 ・ネットの効果は絶大で、非常に助かっている 

 ・定期的に取り替える方法は、大変重要でありありがたく思っている 

 ・清掃用具の貸与を機に、ごみ ST を使用している方で掃除ができるようになった 

  ・ごみ ST が綺麗になった 

  ・自治会でネット購入費用がなくなり、大いに助かっている 

  ・自治会に入っていない人のネットの費用負担について意見があり、貸与事業がある 

ことで助かっている 

  ・朝ごみ袋を出さなくてはいけない人にも喜ばれている 

  ・きれいな道具になったので 気持ちよく掃除ができるようになった 

  ・ネットの設置によりカラス被害の減少や、住民のごみの整理、地域の衛生環境への 

意識も高まった 

  ・クリーン推進課の皆様の努力に感謝 

 

 提案・要望 

・ネットの申請は随時できるとありがたい 

・ごみ ST 毎に状況が異なるので、随時申請がよい 

 ・大・小の 2 つを貸与してもらえると、ごみの量によって使い分けられるので便利 

  ・ネットの消耗度合いによって随時交換してもらえると良い 

  ・ネットの一方に錘をつけたらどうか 

  ・担当者に見ていただいてサイズ等を決めてもらいたい 

  ・見本が有れば、もっと適切なサイズの物を選べた 

  ・配布場所が遠く不便なので、受け取り場所を最寄りの公民館・出張所にしてほしい 

  ・本庁舎に取りに行くのは遠く、直接届けてほしい 

・貸与日に合わせて取りに行くのが難しい 

  ・次回の申請タイミングがわかりにくい 

  ・貸与できることは知らなかったので、周知をして欲しい 

  ・役職（会⾧・班⾧・管理者）の時に申請があるとわかった 

  ・申請の手続きやその後の用具管理が大変である 

  ・申請ではなく、各町内に配ってほしかった。または、町内にアンケートを取ってから

配っても良かった 

  ・個人での貸与より、町会等でまとめて管理し、貸与をした方がよいと思う 
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その他 

  ・今後ともきれいな船橋のために、貴課の活躍に期待 

  ・いつもごみ収集ありがとうございます 

・貸与期間が過ぎたら返却するのか 

  ・貸与ではなく各ごみ収集所に配付し、破損の時は交換できるようにしてほしい 

  ・管理用具を破損・汚損したときに、直ぐに交換していただけるとありがたい 

  ・貸与期間が 3 年というのが、意味がよく分からない   

  ・ネットの色は黄色で目立って良いと思うが、環境に馴染んだ色合いのネットが良い 

  ・ネットに「船橋市役所」の表示があっても良いと思う 

  ・ネットや法規・ちりとりセットの品質が良ければよい 

  ・ネットの網目が細かい方がいい 

  ・黄色のネットより、以前使用していた緑色のネットが良い（網目が荒いもの） 

  ・ネットは消耗品で貸与制度は継続を願いたい。可能であれば自治会ルートで貸与の 

案内を願いたい 

・ネット小の場合は２枚貸与してもらえると助かる 

・カラス等の被害が見受けられる場所には、貸与及び指導を行って欲しい 

・カラス等の対策を、ネット以外にも考えてほしい 

・カラスの習性が気候変動などにより変わってきているようであれば、広報等で科学的

な特集を取り組んで知らせてほしい 

・市ホームページ・「広報ふなばし」に記載があるが、意外に気が付かない人が多いの

で、町会・自治会から貸与事業があることを知らせ、各町会からそれぞれの世帯に周

知させてみてはどうか 

・町内会の班⾧が清掃しているが、それを知らない住民の方がいて、町内会に加入して

いない私が輪番での清掃担当を依頼するのが言いづらい 

・ごみ出しの区域分けが大きく、区域の中心にはごみ ST がある訳ではないので、ある

ごみ ST は満杯、一方のごみ ST は余裕というムラがある 

・収集世帯を減らしてもらいたい 

・ごみ ST の管理責任者が誰になるのか、曖昧になっていると思う 

・他市ではゴミ出しルールの周知用ポスターがある 

・荒天時にごみの収集ができない場合、防災無線やメールで知らせてほしい 

・ごみ散乱対策のアドバイスなどを、web で紹介してほしい 

・道路が狭いためごみボックスの設置が不可能だが、可能ならば設置してほしい 

・カラスのごみ散乱や不法投棄のごみを集めているので、少しでも「ごみ袋」を貰い 

たい 

  ・ごみ ST の表示板が太陽光で色褪せるので、そうならないような印刷があればよい 

・3 年以上たってようやく提案されたほうき・ちりとりセットの貸与。なぜ 3 年前にこ

の提案をしていただけなかったのか疑問 

・アンケートが来るとは思っていなかったし、スマホ持ってないので回答できない 


